

**Бурова Александра Петровна**  
заведующая Партизанской библиотекой - филиалом №19  
Мелеузовской ЦБС



Бурова Александра Петровна родилась 22 мая 1928 года в селе Богородское Мелеузовского района Башкирской АССР в многодетной крестьянской семье. Чтобы получить среднее образование ей пришлось учиться в трех школах : с 1936 года по 1943 года в Трясинской семилетней школе; в 1944 году в Партизанской школе; с 1945 года по 1946 год в Мелеузовской средней школе. В 1947 году она поступила на заочное отделение Стерлитамакского педагогического училища, которое экстерном окончила в 1949 году. В этот период она уже работала старшим воспитателем Дарьинского детского дома. 1955 году детский дом был ликвидирован, а Александру Петровну в связи с постановлением Совета Министров РСФСР от 25 мая 1955 года «Об укомплектовании культпросветучреждений работниками, имеющими среднее образование» назначили заведующей Партизанской сельской библиотекой.

Бурова Александра Петровна проработала в Партизанской сельской библиотеке 30 лет. В эти годы она всегда была в центре культурной и общественной жизни села. В библиотеке проводилась большая пропагандистская работа, активная работа с юными читателями, много внимания уделялось краеведческой работе. Именно Александра Петровна стала инициатором создания краеведческого музея села Дарьино. Её альбомы – летописи, которые она долгие годы создавала, стали основой этого музея. До сих жители села помнят мероприятия, которые организовывала Бурова А.П. Не случайно Партизанская библиотека неоднократно становилась «Библиотека отличной работы».

У Буровой А.П. была крепкая семья. Она воспитала троих дочерей.

За добросовестный труд Александра Петровна Бурова награждалась почетными грамотами Обкома КПСС, профсоюза Министерства культуры СССР, РСФСР, БАССР, Горкома партии, исполкома Райсовета, отдела культуры. В 1964 году была удостоена звания «Ударник коммунистического труда». В 1970 году награждена медалью «За доблестный труд». В 1971 году медалью «За трудовое отличие». В 1975 году вручен значок «За отличную работу, в 1983 году Орден «Знак почёта». В 1985 году Буровой А.П. было присвоено звание «Заслуженный работник культуры Башкортостана».

Бурова Александра Петровна умерла 9 февраля 2010 года.